

民幣升值放緩利好港企

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)目前,中國人民幣匯率正在加強彈性機制 建設,對此,市場分析人士最近認為,今年人民幣升值速度放緩已成共識。香港工業 總會副主席郭振華認為,人民幣升值放緩對港企是利好消息,港企普遍對此表示歡

才 路透社綜合37位接受訪問的分析師預測顯示,今年人民幣兑美元匯率將升值2.8%, 低於以往約5%的水平,市場預期人民幣兑美元的 升值步伐將進入放緩階段。郭振華告訴記者,人 民幣升值放緩對港企是利好,可減少企業的外匯 損失並增強競爭力,他稱港企將會普遍對此持歡 迎態度。

郭振華:減低外匯損失增競爭力

自2005年7月中國推行匯率改革以來,人民幣 兑美元累積升值逾三成,這對許多中國出口企業 帶來巨大的損失,其商品競爭力大幅下降,外匯 收入因人民幣大幅升值而損失嚴重。儘管以美國 為首的西方國家還是高喊人民幣兑美元匯價仍被 低估,並借此不斷施加升值壓力,但人民幣匯率 要長期保持快速升值態勢是不科學的,更是中國 經濟所不能承擔的。去年底以來,中國領導人強 調人民幣匯率的雙向波動和彈性機制,有利人民 幣匯率的市場化。因此人民幣升值步伐轉向放 緩,看來不可避免

調查:人民幣今年料升2.8%

據路透社發佈的最新調查顯示,綜合37位接受 訪問的分析師預測,人民幣兑美元3個月後將升 值至6.28、6個月後再升至6.23、12個月後則升至 6.13, 升幅分別是0.4%、1.3%和2.8%。因此,市 場預期人民幣兑美元的升值步伐將進入放緩階



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)據深圳海關日 前披露的數據顯示,2011年,深圳市出口玩具29.2億美 元,比上年同期微幅增長0.9%。據了解,深圳玩具企業中 港企佔比達數成。

受歐債危機和美國經濟不景氣影響,全球經濟回暖步伐 趨緩,海外市場玩具需求減弱導致出口動力不振。去年深 圳玩具出口具有如下特點:12月深圳玩具出口值同比降幅 收窄,環比持續回落,而9月出口值創下入世以來新高,此 後連續3個月回落;保税監管場所進出境貨物及加工貿易出 口各佔4成,加工貿易出口小幅下降;對歐美傳統市場出口 小幅下降且比重下滑,對拉丁美洲及日本出口增長顯著。

出口歐美比重下滑

2011年,深圳市對美國、歐盟分別出口13.2億美元、6.1 億美元,分別下降5%、1.8%;對以上美國和歐盟出口合計 佔同期深圳市玩具出口總值的66.1%,所佔比重比去年同 期下降了3.4個百分點。同期,對香港地區出口2.2億美元, 逆勢下降12.6%。另據悉,因俄羅斯聯邦去年12月加入世 貿組織,其將在關税和市場准入等方面降低門檻,有利於 產品擴大市場。

深圳海關有關人士建議,深圳應加大對玩具企業自建品 牌和自主創新的扶持力度,對成長型自主品牌的中小企業 加大政策優惠傾斜,提高中小企業綜合競爭實力;加強對 行業標準、國外法規及市場最新動態的解讀,及時發佈預 警信息;加大對新興市場的開拓力度,採取有針對性的市 場開發策略,分散傳統市場需求下滑風險

湖南創新能力中部居首

香港文匯報訊(記者 李程 長沙 報道) 記者從日前在長沙舉行的湖 南省科技工作會議上獲悉,2011年湖 南省創新能力在中部六省中上升為 第1位,全國排名保持在第11位。

去年高新產值料8818億

據湖南省科技廳廳長彭國甫介 紹,2011年,湖南高新技術產業持續 快速發展,預計全年將實現高新技 術產業產值8,818億元,同比增長 37%,實現高新技術產品增加值 2,600億元,同比增長33.3%,高新技 術產品增加值佔GDP的比重達 13.3%,比上年提升一個百分點。同 時創新成果喜獲豐收,21項重大科技 成果通過國家科技獎勵評審,列全 國第5位,230項科技成果獲湖南省科 學技術獎,全省專利授權16,064件。 省科技重大專項共攻克215項重大關 鍵技術。

今年全省科技工作將以提高自主 創新能力為中心,以支撐發展方式 轉變和經濟結構調整為主線,着力 突破核心關鍵技術,着力培育戰略 性新興產業,着力發展民生科技, 着力提升縣(市、區)科技創新和服務 能力。為此,將出台《湖南省關於 加速促進科技成果轉化和產業化的 指導意見》,設立省科技成果落地轉 化專項;組織實施戰略性新興產業 科技攻關和重大科技成果轉化專 項,重點突破現代工程機械關鍵零 部件、新型軌道交通裝備、風電裝 備等一批核心關鍵技術; 設立省科 技和金融結合試點專項,促進科技

從今年開始,將實施科技支撐縣 域特色經濟發展和基層科技創新能 力建設「三年行動計劃」, 今年省級 安排專項經費及其他縣(市、區)項目 經費總額力爭達到1億元規模。

格力銷售奪冠

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海 報道) 2011年內地「空調家電下鄉」成績單日 前公佈,格力空調在家電下鄉中銷量和銷售額 再次排在行業首位,摘取年度桂冠。

據來自家電下鄉信息系統中心所發佈的報告

數據,格力電器2011年1至12月,空調下鄉市場 銷售額136.94億元,市場整體佔比40.42%,銷量 為428.32萬套,市場整體佔比40.23%。美的空調 以銷售額佔比24.92%,銷量佔比25.45%,緊隨

其後。無論是銷售量還是銷售額,格力都佔據

出

增

空調下鄉冠軍地位,市場份額達四成以上。

業內人士分析,格力空調之所以能在家電下 鄉中大幅領先同行業對手,主要得益於格力多 年來深入三四級市場的寬泛而靈活的渠道體 系,以及強大的產品技術創新實力。

據不完全統計,目前格力依托28家區域銷售 公司,在內地擁有3萬個銷售網點,其中包括 1.5萬家專賣店,專業售後服務人員3萬多人, 網點遍及各大中小城市和鄉鎮農村。

該項目一期工程位於新鄉市衛濱產業集聚 區,總投資3.37億元。項目實施後,將形成年 周轉量40萬噸的「中糧」系列標準專用小麥配 製規模。據了解,該項目不僅能夠對小麥進行 收儲和中轉,而且還是內地首個具有「配麥」 功能的糧食物流項目,小麥附加值得到進一步 提升。

實現銷售產值98億元,同比增長27.8%。提前一 年完成了吉林省政府確定的到2012年醫藥產業 銷售產值實現1,000億元的目標

的研發能力和生產能力,是國家重要的「北藥 基地」,也是吉林省重點發展的優勢產業之一

中糧豫糧食物流基地投產

香港文匯報訊(記者 周小舟 新鄉報道)記 者日前從河南省新鄉市糧食局獲悉,由中國糧 油集團投建的中糧 (新鄉) 現代糧食產業化基 地項目一期工程在新鄉全面竣工並投入使用。

項目全部建成後,小麥的中轉量可達100萬噸, 將成為內地第一個集收儲、配製、中轉及種子 加工、檢測、研發等為一體的綜合性小麥物流

吉林醫藥產業銷售破千億

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報道) 🖯 前,記者從吉林科技廳獲悉,2011年,吉林省 醫藥產業實現銷售產值1,150多億元

其中,規模以上醫藥製造業實現銷售產值 819.11億元,同比增長50.5%;中藥材產業實現 銷售產值235億元,同比增長56.7%;醫藥商業 據悉,吉林省擁有豐富的中藥材資源、較強

經貿訊息

河南省長郭庚茂

力爭產業集聚區投資1萬億

香港文匯報訊(記者程相逢、周小舟鄭州報道) 記者近日在河南省重點項目及產業集聚區建設觀摩 活動中獲悉,今年河南省重點將以培育產業集群、 完善綜合配套、推進產城互動、促進集約節約等工 作為重點,持續提升集聚區發展水平。

民幣,規模以上工業主營業 成為轉型升級的突破口,招 元的集聚區。

郭庚茂説,近年來河南省 有力的支撐。

河 南省委副書記、省長郭 委、省政府把建設產業集聚 庚茂在會上指出,河南 區作為帶動全局的重大戰略 省政府確定的發展目標是: 舉措來抓,通過全省上下的 力爭今年完成投資1萬億元人 共同努力,產業集聚區已經 務收入超過2.7萬億元,從業 商引資的主平台、農民轉移 人員達到280萬人,形成1個 就業的主渠道、改革創新的 主營業務收入超1000億元、6 示範區和河南省經濟特別是 個超500億元、100個超100億 縣域經濟的重要增長極,為 加快中原經濟區建設提供了



■河南省委 副書記、省 長郭庚茂。 資料圖片

深圳分拆科工貿信委

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳大部制 改革後產生的「巨無霸」部門——深圳市科技工貿和信 息化委員會(簡稱「科工貿信委」)正式被拆分為深圳 市經濟貿易和信息化委員會和深圳市科技創新委員會, 兩部門於2月10月正式掛牌。

成立經信委 科技創新委

分拆後,深圳市經濟貿易和信息化委員會主任擬任命 現任深業集團董事長、黨委書記郭立民;深圳市科技創 新委主任擬任命現任科工貿信委副主任、黨組成員陸 健。據了解,兩位新部門主任均為「60後」,今年48歲 的陸健是電子專業博士,畢業於日本北海道大學;今年 49歲的郭立民則來自於企業界,在投資及企業管理等領 域具豐富的工作經驗,曾任深圳機場董事長、黨委書

根據今年1月深圳市政府公報通知表示,新設立的深 圳市科技創新委員會將承擔有關科技行政管理、高新技 術企業服務、高新技術產業園區管理服務職責,以及深 圳市科協承擔的科技成果評審和科技創新獎評定的組織 工作職責劃入。深圳市經濟貿易和信息化委員會將承擔 原來由深圳市科工貿信委承擔的工業、經貿、信息化等 職責,以及深圳市農業和漁業局(市海洋局)承擔的農 業、畜牧獸醫業、漁業及海洋經濟管理職責。

中博會提前至5月舉行

會的時間將從下半年提前至上半年, 定於5月18日至20日召開。中博會是為 了落實中央政府關於促進中部崛起的 重大決策而舉辦的大規模、高規格的 區域性經貿活動,是推動中部六省擴

工作會議上表示,本屆中博會面臨政 投資説明會等。四是投資貿易展覽。

作的重要平台。

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道) 治周期與商業周期疊加、經濟下行與 作為第七屆中國中部投資貿易博覽會 成本上升疊加、外需乏力與內需不足 的東道主,湖南方面宣佈,今次博覽 疊加等「三個疊加」的新考驗,為 此,湖南將在多個方面進行創新。

據悉,本屆中博會分為四大部分: 一是重要活動,包括世界華商領袖峰 會、高峰論壇等7項。二是專題活動, 包括跨國採購洽談會、中非商務合作 大對外開放和加強區域及國際交流合 論壇等10項專題活動和中部六省推介 活動。三是項目對接洽談,包括綠色 湖南省商務廳廳長謝建輝在組委會 產業、新能源等多場項目對接和企業

貴州工業園去年產值1977億

記者從貴州省經信委獲悉,2011年貴 州省工業園實現工業總產值1,977億 元。據統計,貴州省2011年共有在建 園區87個,工業產值達億元以上的園 區72個。貴州省工業園區已成為經濟 增速3.9個百分點。

香港文匯報訊(記者前方貴州報道) 發展的強勁增長點,去年全省工業園 區工業總產值佔全省規模以上工業總 產值的33.9%;工業增加值佔全省規模 以上工業增加值的63.6%;增加值增長 26.5%,高於全省規模以上工業增加值

潤地山東項目完成投資4.1億

員 張敬帥、伏曉 張店報道)華潤置地 市綜合體項目,截至目前已完成投資 4.1億元。該項目目前中央公園一期1、 號即將開工。預計2014年投入使用。

用地面積約為22.67公頃,總建築面積 約入駐張店區。

香港文匯報訊 (記者 于永傑,通訊 約為80萬平方米。項目建設包含兩大 地塊,2011年動工建設。據悉2011年 (1109)在山東投資60億元建設的華潤城 以來,張店區投資過千萬元服務業項 目共有67個,總投資613.8億元,全區 列入市重點的服務業項目19個,開工 4號樓主體工程地下室即將封頂,2、5 率達100%。近期,投資40億元的魯中 現代醫藥物流園和投資30億元的淄博 該項目位於淄博市張店區,總建設 泛華商業廣場兩個高端項目又相繼簽

僑資去年投津超百億

記者日前從天津市僑辦獲悉,2011年 和各方面專業人士到津創業、開展技 天津市吸引僑資超過百億元人民幣。 截至目前,華僑華人在津投資企業達 2,400餘家,吸收就業20餘萬人,其中 世界百強僑資企業20家。

在引資的同時,天津通過優惠政

香港文匯報訊(記者李欣天津報道) 策,積極吸引海外華僑華人領軍人才 術合作與交流,促成科技領先項目和 高層次人才落戶天津。據悉,目前在 津的留學回國人員已超過1.6萬人,每 年到津工作或開展合作的海外專家近2 萬人次。



■上海豫園湖

香港文匯報訊(記者 陳曉平 上海報 道) 龍年伊始,最受歡迎的長三角城 市群茶香文化體驗之旅示範點和禮茶 品牌評定日前揭曉。上海豫園湖心亭 茶樓、蘇州常熟虞山尚湖、湖州長興 大唐貢茶院和黃山徽州茶院等20間茶 樓獲名人名園名樓示範點,另有上海 「敘友」牌四季祝福茶、蘇州「碧螺」 牌洞庭碧螺春茶、杭州「貢」牌西湖 龍井茶、黃山「謝裕大」牌黃山毛峰 茶等10個禮茶品牌獲長三角城市群旅 遊產品「最受歡迎2010獎」。

由上海市旅遊局、江蘇省旅遊局、 浙江省旅遊局、安徽省旅遊局共同主 辦的長三角城市群年度旅遊產品「最 受歡迎2010獎」 去年12月啟動評定, 經過公眾投票、媒體投票、業內投 票,最終由滬蘇浙皖專家在長三角城 市群茶香文化體驗之旅40個示範點、 20個禮茶品牌中,評定出最受歡迎的 20個示範點,以及10個禮茶品牌。

據悉,主辦單位將於2012年4月中旬 江南茶季在上海豫園商城舉行頒獎儀